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Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Jeseritz 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 31.01.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen,  

OT Jeseritz, Schulungsraum der Feuerwehr 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Jeseritz 
Herr Reiner Köhler  
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Otto Wachsmann  
Ortschaftsräte 
Herr Torsten Gadau  
Herr Norbert Tendler  

 
8 Gäste 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 6. Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 30.08.2022 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vergabe Brauchtumsmittel 2023 - OR Jeseritz 
7 Planung Veranstaltungen 2023 - OR Jeseritz 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortbürgermeister Reiner Köhler, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest. 
 
Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist der Ortschaftsrat mit drei Ortschaftsräten 
und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig. 

  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss: 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
01.02.2023     
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 7. 
Sitzung des Ortschaftsrates.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 6. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 30.08.2022 

  
Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der Vorsitzende die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die  
6. Sitzung des Ortschaftsrates vom 30.08.2022. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert: 
- über die Bautätigkeiten in der Ortschaft der letzten Jahre 
- Reparaturen erfolgten an den Regeneinläufen in der Krugbreite und dem Feuerwehrhof. 
- Kritisch ist nach wie vor der Zustand, der Regeneinläufe der Jeseritzer Dorfstraße, die nur   
  erneuert werden sollen, wenn der Kreis die Kreisstraße 1112, deren Zustand seit Jahren  
  desolat ist, saniert. 
- über die Bedeutung der Kommunalwahl sowie das Wahlprozedere 2024 
- Da zurzeit mindestens 6 Einwohner bereit sind, im neuen Ortschaftsrat mitzuarbeiten und  
  weitere Kandidaten über ein Mitwirken nachdenken, wollen wir einen Ortschaftsrat mit 6  
  Mitgliedern beibehalten. 
- Ein besonderer Dank gilt O. Wendorff, der eine immer einsatzbereite Feuerwehr  
  organisiert sowie mit Hilfe der Kameraden viele Veranstaltungen durchführt. 
- Weiterhin ist in diesem Rahmen H. Wendorff zu nennen, der regelmäßig Schnee von den  
  Gehwegen entfernt. 
- Die Familien Voigt, Svolana, Knake und Scholz pflegen unentgeltlich das Rondell, mähen  
  auch einmal den Rasen im Dorf, wenn er zu hoch ist und kümmern sich um das 
  ordentliche Aussehen unseres Dorfteiches. Frau Voigt ist besonders hervorzuheben, da  
  sie so manche Dreckecken beseitigt. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 

 
 8 Gäste waren anwesend 

 
Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen bzw. Anregungen: 
 
1. Ein Bürger kritisiert die Bauarbeiten im Zuge der Glasfaserverlegung. Es gäbe viele 

Stellen, die nicht fachgerecht gefertigt wurden. Er würde sich als Fachmann bereit erklä-
ren, mit dem Ortsbürgermeister, Herrn A. Rasch und einem Vertreter der ausführenden 
Firma eine Ortsbegehung durchzuführen. Es müsste ein Termin dazu gefunden wer-
den.  
 

2. Kritik wurde an einigen Bewohnern der Dorfstraße geübt, welche auf dem Rasen parken 
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oder das anfallende Laub der Linden nicht beseitigen und die Gosse nicht fegen. Der 
Bürger ist der Meinung, dass es für die Entsorgung wie in Letzlingen Laubsäcke 
geben müsste und die Ortschaftsräte aktiver in der Gesprächsführung mit den 
Anwohnern sein müssten, um deren aktives Einbringen in die Pflegemaßnahmen 
einzufordern. 

3. Einige Ortschaftsräte sollten sich aktiver bei der Gestaltung und Durchführung 
von Veranstaltungen einbringen. 

  
  
 TOP 6 Vergabe Brauchtumsmittel 2023 - OR Jeseritz 
  

Dem Ortschaftsrat der Ortschaft Jeseritz stehen für das Jahr 2023 folgende Mittel zur  
Verfügung: 
 

300,00 € für Repräsentation und Ehrungen und 
900,00 € für die Verwendung als Brauchtumsmittel 

             
Der Ortschaftsrat beschließt die Verwendung der Brauchtumsmittel, wie folgt: 

 
300€ Kita 

600€ Feuerwehr 

  
 

  
  
 TOP 7 Planung Veranstaltungen 2023 - OR Jeseritz 
  

8.4. Osterfeuer 
27.5. Fiestmeier  
 - Sollte trotz der weiter folgenden Veranstaltungen stattfinden. 
 - Eltern sollten persönlich angesprochen werden, sich beim Umzug um ihre Kinder zu 
kümmern, da die Veranstalter keine Haftung übernehmen können. 
2.6./3.6. Jubiläumsveranstaltung im Saal / Treffen mehrerer Feuerwehren und Blaskapelle 
mit Umzug durch das Dorf/ Fahrzeugvorstellung auf dem Sportplatz/ Orientierungsmarsch 
mit mehreren Stationen im Dorf unter Einbeziehung der Vereine 
9.6. Kita Sommerfest 
2.10. Oktoberfeuer 
Die Veranstalter der Fuchsjagd können momentan noch nicht sagen, ob die Veranstaltung 
durchgeführt wird. 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es ist bedauernswert, dass unsere kleinen Kinder in der Kita andauernd Misserfolge erleben 
müssen. Sie pflanzten Apfelbäumchen, Himbeeren und andere Blumen und Pflanzen. Lei-
der sind fast alle aufgrund der Trockenheit eingegangen. Dabei befindet sich gleich neben 
der Kita ein gemeindeeigenes Grundstück, mit einem Brunnen direkt am Kitazaun, das nicht 
mehr genutzt wird. Ein Bürger (Brunnenbohrer) des Ortes hat sich bereit erklärt, den Brun-
nen zu überprüfen. Gibt es von der Stadt aus, die Möglichkeit, Gelder für den Kauf ei-
ner Pumpe, der Verlegung von Erdkabeln und die Errichtung eines Pumpenhäus-
chens (analog zur Kita Mieste) zu bekommen? Die Eltern und Ortschaftsräte würden 
bei einigen Tätigkeiten ihre Arbeitskraft zur Verfügung stellen. 

  
  

 
Reiner Köhler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Jeseritz 
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